

# 通海县综合应急救援队参演玉溪市 2026 年度森林草原火灾应急处置联合实战演练



1月27日，玉溪市2026年度森林草原火灾应急处置联合实战演练在江川区前卫镇赵官村委会云平小组凉水井区域举行，通海县综合应急救援队应邀参演，专项负责1号火场常规装备灭火任务，以实战化演练锤炼应急处置硬功。

演练模拟高温干燥天气下林区突发火情，火势快速蔓延形成复杂火场态势。接到指令后，通海县综合应急救援队迅速集结，携带风力灭火机、高压水枪、灭火耙、油锯等常规灭火装备，火速抵达1号火场指定区域。抵达现场后，队员们快速开展火情侦察，精准研判火势蔓延方向与强度，随即采取“分兵合围、多点突破、递进推进”的战术，分工协作展开灭火作业：风力灭火机分队利用高速气流隔离氧气，集中扑打地表明火；水枪分队依托远程输水系统，对火势较强区域实施精准喷水压制；工具分队同

步使用油锯开辟防火隔离带，用灭火耙清理余火与易燃物，形成立体防控处置体系。



整个演练过程中，队员们严格遵循森林灭火安全规范，熟练操作各类常规装备，展现出过硬的专业技能与协同作战能力。经过紧张有序的处置，1号火场明火被成功扑灭，余火、烟点得到彻底清理，圆满完成既定灭火任务，有效检验了通海县综合应急救援队在森林草原火灾处置中的快速响应、装备运用与战术执行能力。

